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ПДВ чи податок з обороту?

Постановка проблеми. Для забезпечення економічного зростання країни пріоритетним завданням економічної політики є зменшення ставок на податки, зменшення кількості податків, та найголовніше прозорості та зрозумілості податкової політики держави для громадян. Невід’ємними учасниками податкової системи України є самі платники, тобто фізичні та юридичні особи, які сплачують податок на додану вартість. Тому розвиток прозорості та спрощеності податкової політики набуває важливого значення для розвитку держави та довіри громадян до податкової системи України.
Аналіз останніх досліджень. Теоретичні та практичні аспекти сутності податку на додану вартість посідають важливе місце в наукових дослідженнях не тільки українських, а й зарубіжних вчених: Куценко Т.Ф., Литвиненко Я.В., Золотько, Загородній А.Г, Воєводіна А., Мещерякова О., Коція В., Крисоватого А., Златкіна Б.І., Дьякової І.І., Поддєрьогіна А., Реви Т., Косарчука В., Карпеця О., Єлисєєва А., Підлужного М. Однак, ряд питань, що стосуються новацій у законодавстві є недостатньо розкритим та потребують подальших досліджень.
Метою статті є розгляд основних аспектів, які стосуються оподаткування податком на додану вартість та податком з обороту, та виявлення позитивних та негативних моментів щодо сплати цих податків. Сьогоднішня податкова системи України перебуває на шляху розвитку і вдосконалення. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Податок на додану вартість є молодим податком. Переважну більшість податків ввели в практику у ХІХ ст. ПДВ почали застосовувати лише XX ст. Конкретна схема сплати ПДВ була розроблена 1954 р. французьким економістом М.Лоре, з якого він був вперше у історії запроваджено у Франції 1958 р.

Податок на додану вартість був уведений в Україні з 1 січня 1992 р. згідно із Законом України «Про податок на добавлену вартість» від 20 грудня 1991 р. Декрет Кабінету Міністрів України «Про податок на добавлену вартість», що почав діяти з 1993 р., було підписано 26 грудня 1992 р. З урахуванням доповнень і змін, що вносилися в наступних періодах, указаний декрет регламентував порядок обчислення і сплати ПДВ протягом 1993—1997 рр. (до 1 жовтня 1997 р.). З 1 жовтня 1997 р. порядок обчислення і сплати ПДВ регламентується Законом України «Про податок на додану вартість» від 3 квітня 1997 р. Від 02.12.2010 року порядок обчислення і сплати ПДВ регламентується Податковий кодекс.

Податок на додану вартість є особливою формою податку з обігу, який введений в більшості країн світу. Податок на додану вартість набув широкого застосування як в Україні так і в багатьох країнах світу. Оподаткування доданої вартості, сплата податку новоствореній вартості на відповідно етапі виробництва чи обігу наближають даний податок до прямих податків. Визначення доданої вартості має суттєвий вплив при визначенні податків, які були сплачені суб’єктом господарювання в процесі виробництва товару. Проте, в сучасних умовах господарювання ПДВ почав поступово втрачати свою фіскальну роль. Перш за все, це пов’язано з невідповідністю назви даного податку та порядку його обчислення обліку та адміністрування [1].
Під оподаткування ПДВ підпадає кожна із стадій виробництва та споживання товарів, а сума податку залежить від величини доданої вартості у ціні товару кожного із учасників його виробництва[2]. 
ПДВ, як ключовий непрямий податок має ряд недоліків та переваг (табл.1)
Таблиця 1. Переваги та недоліки ПДВ 

	Переваги 
	Недоліки 

	- ліквідований кумулятивний ефект та подвійне оподаткування;

-однакові умови стосовно нарахування та сплати податку;
- ритмічне надходження коштів до бюджету;

-наявність механізму взаємної перевірки платниками податкових зобов’язань.
	- складний механізм нарахування та сплати;

-стимулювання інфляції при застосовуванні високих ставок;

- можливість ухилення від сплати в умовах недосконалого бухгалтерського обліку;

- низька фіскальна ефективність;

- відсутністю стабільного правового поля ПДВ характеризується низькою фіскальною ефективністю.


Виходячи із таблиці 1 застосування ПДВ в Україні носить дискусійний характер. Так, однією із новацій вітчизняних податківців є запровадження податку з обороту. Деякі автори ідеї сьогоднішньої податкової реформи пропонують зберегти ПДВ разом із податком з обороту. Потім поступово знизити двадцятивідсоткову ставку ПДВ до 7-12%, а податок з обороту впровадити в якості компенсатора на рівні 2-2,5%, адже чинний податок на прибуток і податок з обороту мають однаковий предмет оподаткування.

Податок з обороту в однорівневій формі (податок з продажу) – нараховується та сплачується на одній із стадій виробництва та споживання товару одним із учасників цього процесу. Найчастіше це відбувається на стадії оптової торгівлі. 
Застосування даного податку, , має свої плюси і мінуси (табл.2).
Таблиця 2. Переваги та недоліки податку з обороту 

	Переваги
	Недоліки

	- простота обчислення та контролю;

- перенесення податкового тягаря із сфери виробництва у сферу обігу.
	-нерівномірність податкових надходжень;

-неоднакові умови для всіх учасників; - ухилення від сплати цього податку ведуть до вагомих втрат надходжень до бюджету.


Податок з обороту, як головний елемент майбутньої податкової реформи, намагалися впровадити багато урядів. У світовій же практиці він впроваджувався замість складного в адмініструванні, а головне - у відшкодуванні - ПДВ.

Одночасне стягування ПДВ та податку з обороту погіршить життя вітчизняного бізнесу. Негативно відобразиться на позиціях України у світових рейтингах ведення бізнесу. За кількістю податків Україна й так посідає чи не передостаннє місце з 183 країн світу (за оцінками Світового банку Doing Business).
Висновок. Серед науковців не існує єдиної думки з приводу застосування цих двох податків, які схожі за своїм призначенням та використанням, одні говорять, що треба залишити лише податок на додану вартість, інші взагалі проти ПДВ, виступають за податок з обороту, а третя сторона пропонує впровадити два податки, зменшивши при цьому їхні ставки.
На нашу думку потрібно провести ґрунтовні дослідження, оскільки це питання є досить актуальним на сьогодні. Механізм стягнення ПДВ уже давно привернув до себе багато уваги і потребує кардинальних реформ. При здійсненні таких реформ потрібно врахувати всі позитивні сторони, які характеризують податки – замінники та, по можливості включити їх до нового механізму стягнення ПДВ.
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